

近两万盲人可免费学推拿

烟台市残联每年都会定期举办培训班,让他们掌握一技之长

□记者 李楠楠 报道

本报10月12日讯 10月15日是第29个“国际盲人节”。记者获悉,烟台市残联每年都会定期举办盲人推拿免费培训班,目的就是让盲人获得一技之长。“只要掌握一技之长,盲人也可以生活得很好。”同样是视障人士的烟台市残疾人康复中心老师曲鹏说。

据烟台市残联有关负责人介绍,目前烟台市现有残疾人近19万人,盲人接近2万人。“现在我们针对盲人,主要有两方面的工作:一个是针对视障人群的特点,定期举办初级、中级以及高级盲人针灸推拿培训班,然后会同劳动、人社等部门组织集中考试,颁发证书。光今年就有近300余人参加了培训。”该负责人说,

“不光是培训,我们还会创造条件并鼓励他们开店创业,不能创业的就为他们介绍工作。还会协调工商、税务等部门对盲人开办的按摩店采取税费全免的优惠政策等。”

“另外,随着社会的发展,我们正在建设无障碍城市。如市区主干道设立盲道、公交语音提示等,还有无障碍网上交流,目的就是让盲人朋友更好

融入社会。”这位负责人说。

“目前,烟台市涌现一批自强盲人致富典型,比如招远市区的盲人孙玉武,他凭借自己的手艺,把按摩生意做得红红火火,几年来,他还带着数十名盲人走上了致富路。还有开发区的朱清毅除了自己的推拿事业,还成立盲人软件公司让盲人也能在网上无障碍交流。”该负责人说。

多数孩子最终成为按摩师

经过学习,盲人学校的孩子们不仅能独立生活还掌握了不少技能

□记者 李大鹏 报道
lidapengzhu@yahoo.cn

“一二一,一二一”12日上午,记者来到盲人学校时,一群孩子正练习定向行走。

在操场另一旁,还有些低年级的孩子正在做广播体操,学校副校长邹红霞看着孩子们不太熟练的动作说,这些都是老师们手把手教出来的。12日,记者来到这所仅有87个孩子、26位老师的烟台市盲人学校,走进这些盲人孩子的生活。



一名学生正在完成老师布置的作业。记者 赵金阳 摄

年龄小的孩子,来了先上生活指导课

这里的孩子大多来自偏远的农村地区,今年一年级刚刚收了8个新学生,从走路、吃饭到洗手帕等基本的生活技巧重新学起,老师就像孩子们的父母一样,要带着他们熟悉学校里的每条路、每个教室。

一年级班主任马巧玲在这工作了近30年,她说这里的孩子们来之前的生活环境差距很大,有的没上过楼梯,一上就害怕,有的上厕所不会冲,到现在还是屁股朝外。还有的不会吃饭,在家里都是用手抓,甚至有随地大小便、不会用卫生纸的。所以,年龄小的孩子,来了先要上生活指导课。

12日上午,一年级的孩子们正学习洗手绢。“衣服一般是老师或大点的学生帮他们洗,但是袜子、内裤等都是孩子们自己动手。”老师说。



▲手工课上,学生们总能洋溢出幸福的微笑。记者 赵金阳 摄

▶盲人班的学生们学起按摩来比正常人更加专注。记者 赵金阳 摄



▶一年级的学生在清洗自己的毛巾。记者 赵金阳 摄

除了正常的文化课,还要学习很多技能

“秋天的雨,是一把钥匙。它带着清凉和温柔,轻轻地,轻轻地,趁你没留意,把秋天的大门打开了。”这是一位盲人孩子摸着盲文一句句读出来的。除了跟其他学校一样的文化课外,盲校还有自己的特色教学。

12日上午,马巧玲正给孩子们上手工课,她将档案袋做成织围脖的圆筒,学生们就在这个圆筒上织起了围脖,这是为了训练孩子们的动手和协调能力。记者看到,教室的柜

子里还有用易拉罐、盲文纸做的手工艺品等,这些都是他们在课堂上一个个亲手做的。

新来的孩子,每人都有一张能力测试表,老师们通过分析,看哪个孩子缺少什么能力,就对其做出相应的训练计划。

这里,也有一些视力不好的学生从普通学校转学过来,学校有大字显示仪、放大课本等帮助他们学习,“孩子少,老师拿她们都当宝,孩子们在这也有了优越感。”邹红霞说。

毕业大多当按摩师,收入、婚姻都不错

现在在烟台大街小巷,有不少盲人按摩店,说不定里面就有盲人学校毕业的学生。

盲人学校从小学到中专的课程都有,共12学年。每年约有15名中专毕业生,都是学按摩专业的,邹红霞说绝大部分学生毕业后是做按摩师。

每年毕业时,很多公司都会过来招学生。学生处老师高娜说,这些盲人学生比正常人学习更加专注,也就有了自己的就业优势。邹红霞说他们干这行收入好的在三千到五千,

不少人的另一半都是正常人,日子过得也不错。另外,也有做心理咨询或钢琴调音师的。

“我们学校的百年传统就是爱心的传承,老师要有爱心也要有耐心。”邹红霞说。在这里,孩子们能够自由生活、学习,人生观和价值观也在这养成。

尽管如此,邹红霞也承认社会上还是有人对孩子们另眼相看,到了初中阶段,学校开设心理健康课,让孩子们面对现实,虽然视力不好,不代表其他方面不如别人。

开着凉皮店 做残疾人网站

□记者 李楠楠 报道

本报10月12日讯 在蓬莱,不少人都知道张铭利,他视力仅有0.02,近乎盲视,但张铭利凭着自己的努力开起了凉皮店,同时凭着坚强的毅力,建立了一个残疾人网站。这一切都很不容易,但他一直坚持着。

1986年,一场突如其来的眼病将张铭利的整个人生轨迹改变。他因急性球后视神经炎导致双眼视神经萎缩,造成了终生的视力残疾(双眼视力均为0.02)。就这样,当时年仅16岁的张铭利不得不告别心爱的学校踏上社会,开始了人生艰难的跋涉。

张铭利先后卖过冰棍、糖葫芦、鸡肝,在葡萄园干过农活,干过装卸工,后来又当上了凉皮店的老板。生活渐渐稳定下来,张铭利考虑的事情也多了。自身经历让他明白,残疾人要比正常人忍受更多精神煎熬,他们更需要与人沟通。随着网络的兴起,他萌发了建立残疾人网站的想法。

2007年,张铭利成功将名字注册成凉皮商标。他还创办了“实力派网http://www.shilipai.com”,为的是让更多残疾朋友有个交流空间。“我希望将来有一天能成立一个公司,让一个团体运作这个网站,而不是单打独斗。”张铭利说,“公司化运营,这是我的梦想!”

而在妻子刘敏华看来,只要把凉皮生意做好就行了,做网站有些不务正业。张铭利说:“现在除了家人暂时的不理解以及技术方面的困难外,再就是缺少时间。”

张铭利每天打理网站的时间是晚上六七点从凉皮店回到家开始,一直忙到半夜。“我要求自己工作到12点,再晚就耽误第二天的工作了,有时候特别困,眼睛都睁不开了,但是告诉自己坚持,再坚持一会儿。”

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN
胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼胶原蛋白为原料,含有多种益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线:400-658-2211
<http://www.gisbelle.com>

爱如初,就送吉斯姣元



烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543